

他是抗战时的机枪连班长，如今查出直肠癌晚期，老伴又患了老年痴呆

恩爱的抗战老兵夫妻 谁来帮帮他们？



抗战老兵贾培道在病床上看着老伴 现代快报记者 顾炜 摄



躺在病床上，两位老人很安静。看到人来，老兵贾培道睁开眼睛，他老伴程秀珍则兴奋地坐了起来，“别走了，别走了……”老人嘴里嚷嚷着，一把拉住了身旁志愿者的手。

颐和康复医院护理师陆娜娜告诉现代快报记者，老人直肠癌晚期，目前情况还比较稳定，老伴患了老年痴呆症，但身体状况还不错。不过，两人康复治疗的费用每个月差不多都要七八千元。

现代快报记者 毛丽萍

恩爱 老伴到处藏东西留给他吃

贾培道今年88岁，老伴程秀珍89岁，由于生病，贾培道躺在床上睁着眼睛，静静地看着。

问他什么，他都“嗯”“好”。可一侧的老伴就不一样了，像个孩子一样唠叨个不停，开心地拉着这个，拽着那个。护工赵孝美笑着说：“她就喜欢说话。”

赵孝美说，两位老人刚来的时候，房间都不能进，满屋子满床的屎、

尿，“老人直肠癌，没有自控力，常年要兜纸尿裤，他老伴也不知道上厕所，随地大小便，还到处乱抓乱涂……”不过，老两口感情可好了，虽然老太太犯糊涂，但是只要有好东西，她都想方设法藏起来留给老伴吃，“有时掀开床，里面藏了好多饼干，枕头底下也是……对老伴好，她永远都清醒。”

当年 他是“机枪连”班长

贾培道的青春岁月，要回到抗战时期烽烟四起的中国。

那时的贾培道17岁，当兵后他们被先集中到临泉，后来送到南阳，在刘儒明(司令员)的68军司令部特务营重机枪连当了一名士兵。后来升任一班班长，担当贴身保卫司令部的重任。直到日本投降，他才回到家乡。

当年的戎马生涯，如今在老人的口中，只化为淡淡的几句话：“军长刘

儒珍，是刘儒明的哥哥。特务营营长姓台，临泉县台楼人。机枪连连长姓王，排长姓孔，我是一班班长。驻地名叫“香港”(音)。”他们随司令部在南阳驻防六年，抗击日军，保卫司令部。还到过许昌、开封、兰州，“由于我们属于后勤保卫编制，没有真正打过仗，只在开封‘营元’(音)遭遇过敌人，放过两梭子子弹。待日本投降后，我就请假回家乡了。”

如今 老人一贫如洗

贾培道的家在安徽阜阳。如今，他和老伴唯一的儿子已经先他们而去，膝下无人赡养。

“1213志愿者同盟”负责人文心说起第一次见到老人时，感慨万分：老人靠在门边，厨房里是冷掉的几根豆角，老伴蜷缩在床上，破烂的被褥都看不出有人睡在里面。

“南京关爱抗战老兵联盟”领头人“独行”回忆，2012年冬天，志愿者再去探望他们，那时老人的老伴下肢已经瘫痪，只能蜷缩在屋里破旧的床上，大小便无法自理，满屋的气味逼人掩鼻，

而他们的厨房里，只架着一口生锈的铁锅，揭开锅盖，里面只有小半锅水煮蚕豆，看不到一点油星，“那时去看老夫人的志愿者中，有‘@我们爱老兵网’的负责人裘黎阳先生，他看到如此情状，连连叹气，‘真不是人住的地方。’回程的路上，他还一直念叨：‘一定得想办法，要帮助他们啊！’”他的邻居比画着：“你们是来晚了，早几年，他走一路洪拳没有问题。”“那拳脚，抡起来呼呼的，还带着风。”

2013年年初，贾培道夫妇被接到南京向阳养老院居住。

谁来帮帮他们

老人查出直肠癌 治疗费用成问题

可是刚刚住下来，老人的连番拉肚子便让照顾的护工很是为难。

“独行”透露，养老院打电话给他，说老人一直拉肚子。“我以为是水土不服普通腹泻。没想到过了两天，养老院又给我电话，说志愿者送去的治拉肚子药根本没用。”“独行”说，他到养老院查看后意识到不是普通拉肚子那么简单，于是和阜阳志愿者韦颂联系，找中大医院的熟人带老人夫妻去做检查。结果让大家很难过，老人被确诊为直肠癌晚期，而贾奶奶也被确诊为老年痴呆，下肢瘫痪，已无法行走。因为年事已高，身体禁不起化疗的过程，医生不建议手术。“经过两天的寻找，我们联系到颐和老年康复医院，然后就一直住到现在。”

康复护理师陆娜娜说，其实，老人住进来以后，没怎么治疗，就是调理，但两人的身体却恢复得很好，现在都可以下地走走了。

老夫妻俩虽然已经入住，可是却必须面临一个经费问题。

“独行”透露，“@我们爱老兵网”的裘总从4月下旬至今已花费近7万元。上个月，“@我们爱老兵网”扛不住了，说一直这样下去压力太大，希望能有其他的解决办法。昨天，“独行”捧着手上的缴费单，有点着急：“我肯定会交的，这个你们放心……”他叮嘱着医院。走出医院大门，“独行”长叹一口气，他呼吁爱心人士伸出援手，让老兵得到妥善的治疗，让他们有尊严地离开这个世界。

中午的时候，“独行”给现代快报记者打来电话，说柯蓝知道这事了，愿意帮忙。

警察蜀黍的效率 赞一个

留学生手机落在出租车上 半个小时就找到了

快报讯(通讯员 林智旬 李明山 记者 陶维洲)女留学生在南京打车，不慎将自己的手机落在了出租车上，所有的联系方式都在手机上。南京警方接到报警后，立即展开查找，仅仅半个小时后就找到了那辆出租车。的哥也很给力，在车上发现手机后，立即送到了派出所。

11月4日晚上9点40分左右，南京铁道医学院一名工作人员报警称，他们学校一名女留学生在打车时，不慎将一部白色三星手机遗落在出租车上。这名女留学生希望民警能帮忙找回那部手机，因为上面有重要的信息资料。

接到报警后，南京市公安局巡警支队鼓楼大队民警立即与报警人以及失主联系。经了解，失主清美(中文名)当天晚上8时50分左右，从山西路布料城打车到青岛路与汉口路路口，下车时上衣口袋内的白色三星手机遗落在出租车上。由于她一人在南京留学，家人和朋友的联系方式全在手机里，因此很着急。

值班民警了解情况后，立即展开调查。因为清美打车时没有要打车小票，车牌号也记不清楚，通过监控，由于当时的光线比较昏暗，民警也无法看清出租车牌照。民警从报警时段和路段疑似牌照入手，半小时后最终联系到当事出租车司机，并在出租车后排找到了报警人所述的白色三星手机。

当晚10时50分许，出租车驾驶员贺师傅驾车赶到鼓楼大队，将手机交到民警手中。检查无误后，清美最终领回了遗失的手机，对于民警的热心帮助，清美连声称赞：“南京好人真多！”

赶飞机丢了包 起飞前民警帮他找回

快报讯(特约记者 杨维斌 记者 陶维洲)大清早赶飞机，先是想打车，最后坐了机场大巴，一阵忙乱后，王先生发现随身包不见了。此时，他人已在机场大巴上，如果赶回寻找肯定赶不上飞机，于是他报警求助。玄武警方立即出警，经过仔细搜寻找到了他的包，并赶在飞机起飞前送到了他的手上。

“警察同志，快帮我找找我的包，里面有2800多元现金，还有各种银行卡，真丢了就麻烦了。”10月底的一天清晨5点40分左右，南京韶山路派出所接到一位市民的电话，他显然很焦急，语速很快。

来电的市民姓王，当天他要坐飞机出差，飞机的起飞时间是早上7点40分，为此他5点半就赶到了火车站的机场大巴乘车处。此时，距离飞机起飞还有两个多小时，王先生怕赶不上飞机，正好乘车处有不少出租车司机在揽客，于是便想打车去机场。不过，去机场的的士要拼车。王先生等了一会儿心急，还是上了机场大巴。

没想到，机场大巴刚开出没多久，王先生却发现自己的双肩背包不见了。“肯定是落在出租车上或者乘车处了！”王先生想到此处，看看时间，如果赶回去寻找肯定来不及了，于是便拨打了110报警电话求助。

接到报警后，民警立即赶到现场。在机场大巴乘车处找了一圈，并未发现王先生的包，民警又对停在乘车处附近的出租车一一排查。功夫不负有心人，找到第5辆车时，出租车司机在车上找了一下，发现了王先生遗忘的背包。

此时已经6点半，王先生已经抵达机场。听说包找到了，他悬着的心放下了，一个劲儿向民警表示感谢。征得王先生同意后，民警找了一辆出租车，按照正常打的费用，将包送到机场交给王先生。7点25分，王先生给民警打来电话，告知包已经拿到，并再次表示感谢。